

美媒：多国首脑批美国搞孤立 美洲峰会蒙上阴影

海外网6月10日电据美国国家有线电视新闻网(CNN)报道，当地时间9日下午，美国总统拜登在美洲峰会全体会议上发表讲话时提到“整个美洲地区的未来”，此言招致美洲多国首脑对美国孤立它国行径的批评。CNN认为，美洲峰会已被蒙上了一层阴影。

伯利兹总理布里塞

尼奥表示，美洲的未来关乎所有美洲国家，无论国土大小、经济体量和治理方式如何，每一个国家都对可持续的、有前景的、平等公正的未来怀有共同的愿景，然而，并非所有美洲国家都能出现在此次会议中，美洲峰会的作用因它们的缺席而大大减弱。布里塞尼奥认为，美国对个别国家的孤立令人费解，拒邀委内瑞

拉“不可原谅”，封锁古巴更是“对人类的侮辱”，呼吁美国结束制裁封锁。

阿根廷总统费尔南德斯表示，未来峰会的规则应加以修改，防止一些国家被排挤在外，“缺席者的沉默在呼吁我们举办一场不同的美洲峰会”。费尔南德斯同样批评了美国对古巴和委内瑞拉的封锁

制裁，并要求美洲国家组织秘书长路易斯·阿尔马格罗辞职。

美国国家有线电视新闻网称，当天全体会议上，美洲多国首脑对美国的直接批评与美国政府前两日的声明形成鲜明反差。在墨西哥、洪都拉斯、萨尔瓦多、瓜地马拉、玻利维亚和古巴、委内瑞拉、尼加拉瓜等国首脑确认拒绝

参会后，美国政府声明曾表示峰会不会受到影响。尽管美国政府试图淡化这些领导人的重要性，但关键人物的缺席仍为峰会笼罩了一层阴影。拜登力图借新的移民和经济政策展示美洲的凝聚力，但墨西哥、洪都拉斯等美国主要移民来源国领导人集体缺席，阻碍了美国顺利实现这一峰会目标。(海外网)

新华国际时评：多国领导人抵制美洲峰会， 美国霸权玩不转了



霸道的美国政府抱着陈旧的“门罗主义”思维，仍企图居高临下对拉美和加勒比国家任意拿捏，但一场最新“外交惨败”昭示：时代在改变，不得人心的美国霸权玩不转了。

第九届美洲峰会本周在美国洛杉矶举行，但这场峰会的参会阵容严重缩水。美国霸道地以所谓“民主标准”为由拒绝古巴、尼加拉瓜、委内瑞拉三国领导人参会，引发拉美和加勒比国家普遍质疑和反对。从美洲玻利瓦尔联

盟等地区组织到智利、玻利维亚等地区国家，批评美国的声音不绝于耳。墨西哥、洪都拉斯等多个国家领导人缺席峰会。

美国政府原本想借此次美洲峰会展现自己的领导力，到头来，遭遇的外交尴尬连曾任白宫全球接触主管的美国资深外交官布雷特·布鲁恩都看不下去。他感慨：“8个国家没有派出领导人级别的官员参加我们几十年来主办的本地区最重要的活动。这充分说明了我们与邻

国的关系管理得多么糟糕。”多米尼加共和国科学院院士爱德华多·克林格一针见血地指出，这是美国外交的“一场惨败”。

拉美多国领导人为何抵制此次峰会？因为他们对美国无视时代进步，仍然大搞歧视排他、肆意霸权干涉感到愤怒。墨西哥总统洛佩斯公开声明，他拒绝出席峰会是为了抗议美国“延续干涉主义的旧政治”。5月底举行的第21届美洲玻利瓦尔联盟峰会通过的声明也指出，所有美洲国家应在平等条件下受邀参加第九届美洲峰会，美国作为主办国无权排除部分国家或侵犯他国主权和独立。西班牙《起义报》网站刊载的文章说，美国政府奉行单边主义，“这是帝国君主制的典型做法”。

峰会期间，美国政

府根据其一贯套路，抛出一些包装光鲜亮丽的议题，比如宣布启动所谓“美洲经济繁荣伙伴关系”等倡议。但人们对其“空头支票”的本质看透了，《西班牙日报》网站就指出，这一倡议既没有相关数据，也缺乏具体细节或承诺。事实上，由于美国政府的霸凌霸道、毫无诚意，拉美和加勒比国家乃至美国国内媒体广泛认为这次峰会不会产生什么真正的成果。古巴国家主席迪亚斯-卡内尔犀利指出，不能指望此次美洲峰会开展什么“实质性的讨论”。美国外交学会主席理查德·哈斯等人更是预测，此次峰会将是“彻底的失败”。

美国霸权玩不转了，重要原因在于美国劣迹斑斑、不得人心。长期以来，美国对拉美不是尽心扶助，而是大肆盘剥、滥施制裁、输

出通胀，搞政治干预、政治颠覆，暗杀政要乃至武装侵略。美国在提出“门罗主义”后的近200年间，30多次军事介入拉美国家。近年来，美国罔顾联合国宪章和国际法基本准则，对委内瑞拉和尼加拉瓜采取单边强制措施，对古巴实施贸易和金融封锁，上届美国政府强制施行“骨肉分离”政策，导致大量拉美移民儿童被迫与父母分离……美国恃强凌弱、横行霸道，对拉美国家主权和尊严缺乏切实尊重，其所作所为完全与拉美国家求合作谋发展的意愿背道而驰，注定落得失道寡助的下场。

人类已进入21世纪，相互尊重、互利共赢是时代大势所趋。霸道惯了的美国对于时代进步的潮流钝感十足，遭遇外交惨败是必然结果。(完)

中新网